

iPhone v testu

- + jednoduché ovládání
- + výborný displej
- + užitečné aplikace
- + dobrý prohlížeč
- nízká kapacita akumulátoru
- nepodporuje flash
- žádné kancelářské aplikace



PROLOMENO: IPHONE UŽ I U NÁS

Krasavec s chybičkami

Praktický test Chipu ukazuje, že nejmladší nakousnuté jablko ještě zcela nedozrálo. Prozradíme vám, co iPhone zvládá dobře, kde má naopak ještě mezery i jak hacknout dovezené modely. *Matthias Matting*

Nejmladší Apple nebude mít cestu k oblíbenosti jednoduchou: odborníci poukazují na chybějící funkce, řadu uživatelů rozčiluje dlouhé čekání – obzvláště v České republice, kde bude tento telefon oficiálně k dispozici nejdříve na přelomu roku. Navíc na trhu jsou i jiné telefony, které nabízejí stejné, nebo dokonce lepší funkce. Jak tedy iPhone nakonec dopadne?

Zcela nadšení jsme byli z nového konceptu ovládání. Velmi dobře je proveden chytrý dotykový displej: držíte-li telefon na šířku, také ovládání displeje se přizpůsobí širokoúhlému formátu. Na první pohled to sice vypadá nezvykle, rychle si však zvyknete. Tuto funkci Apple bohužel nedodrží zcela striktně: při psaní SMS zůstává displej orientovaný na výšku, takže písmena jsou na dotykové obrazovce velmi malá. Jedná se sice o drobnost, přesto nám tato nedokonalost velmi vadila.

Promyšlené: Sdružené aplikace

Vynikající je vzájemné propojení aplikací. Webové odkazy v e-mailech se automaticky otevírají v prohlížeči, na telefonní čísla ve webových stránkách je možné přímo zavolat. Nesmyslné je, že písničky zakoupené přes iTunes není možné nastavit jako vyzvánění. U nás však služba iTunes stejně není k dispozici, takže vás tato nedokonalost nemusí trápit. S ochranou to Apple vůbec přehání: písničky není možné pomocí WLAN vyměňovat s jiným iPhone, a to dokonce ani jejich ukázkou! Integrovaný iPod je velmi povedený. Díky různým skinům můžete nasimulovat třeba starý Jukebox a ten pak ovládat přes dotykovou obrazovku – to je skvělé!

Nedomyšlené: Pomalé EDGE brzdí skvělý browser

Také integrovaný webový prohlížeč Safari překvapil: stránky zobrazuje stejně dobře jako jeho

desktopový Mac protějšek. Bohužel Apple opět nebyl zcela důsledný. Místo plné podpory flashe přímo ve webovém prohlížeči, třeba pro YouTube a podobné služby, nabízí jen nainstalovanou miniaplikaci, která videa z YouTube přehraje. Surfování přes integrovanou WLAN je vynikající. Pokud se však nebudete moci spolehnout na WLAN, zbude vám pro surfování jen pomalé EDGE. Kdo je zvyklý na rychlé UMTS, toho pomalý internet neuspokojí.

V USA je iPhone exkluzivně nabízen jen jedním operátorem, a proto je také zablokovaný pro použití výhradně ve spojení s tímto operátorem. Kdo chce již dnes americkou verzi iPhone používat u nás, bude se muset uchýlit k několika malým trikům. Telefon totiž standardně požaduje aktivaci přes iTunes Store. Zde pak zákazník musí podepsat dvouletou smlouvu s americkým poskytovatelem AT&T.

Hackeři si samozřejmě našli svoji vlastní cestičku, jak provést aktivaci. Na internetu už se objevilo několik návodů, jak iPhone prolomit, všechny tyto způsoby však vykazovaly závažné nedostatky – například byla potřeba čtečka SIM karet a také SIM karta operátora AT&T. My jsme ale našli postup, který nestojí ani korunu. Tento postup je však trochu složitější a bez podrobnější technické znalosti

se neobejdete. K hacknutí budete potřebovat hexaeditor, jako například Hex-Editor MX, který naleznete na Chip DVD v rubrice Software. Nakonec je třeba iPhone přes Dummy aktivní server nechat zadarmo aktivovat. Podrobný návod k rozlousknutí iPhone naleznete na <http://nanocr.eu>. Odměnou za vaše úsilí vyvinuté při odblokování bude iPhone, který budete moci používat bez omezení.

Shrnutí: Milovat, či nenávidět?

Pro fanoušky Applu bude iPhone modlou, která nebude mít konkurenci. Od nákupu je neodradí ani absence rychlého internetu, ani značné množství chyb – důležitý bude integrovaný iPod. Především v okruhu jejich přátel jim výrazně stoupne image, protože zkrátka mají iPhone.

Reálně uvažující uživatelé budou brát iPhone jako zajímavou alternativu k mobilům, jako je Nokia N95, BlackBerry nebo Samsung Blackjack, a možná si jej pořídí kvůli funkcím, které konkurence nenabízí.

Pak zde bude okruh lidí, kteří budou iPhone nenávidět. Ti budou majitele těchto telefonů odsuzovat a vznikne, dle našeho odhadu, 50 – 100 českých stránek, na kterých bude iPhone hanoben.

Už víte, do které skupiny budete patřit?

Info: www.apple.com



SROVNÁNÍ VELIKOSTI: iPhone (vpravo) je štíhlejší, kvůli velkému displeji je však vyšší než Nokia N95.